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ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

 Сучасні перспективи економічного розвитку України 

пов’язуються з високотехнологічними й 

конкурентоспроможними підприємствами, господарська 

діяльність яких створювала б синергетичний ефект із 

національною економічною системою. Такий ефект можливий 

лише за наявності інноваційного розвитку аграрних 

підприємств, які складають основу конкурентоздатності 

національної економіки [1]. 

Залучення інновацій у практику роботи підприємства чи їх 

створення власними силами реалізується через систему 

інноваційного менеджменту. Інноваційний менеджмент - 

підсистема менеджменту, метою якої є управління 

інноваційними процесами на підприємстві. Функціонально 

інноваційний менеджмент являє собою сукупність економічних, 

мотиваційних, організаційних і правових засобів, методів і форм 

управління інноваційною діяльністю конкретного об’єкта 

управління з метою одержання найоптимальнішим способом 

економічних результатів цієї діяльності [2]. 

Успішне функціонування аграрного підприємства можливе 

лише за умов систематичного і цілеспрямованого новаторства, 

націленого на пошук нових можливостей. Таке новаторство є 

змістом інноваційної діяльності, його результати збагачують і 

вдосконалюють виробничо-господарські процеси та визначають 

напрями майбутнього розвитку організації. 

Управління інноваційною діяльністю має бути орієнтоване 

на розвиток інноваційної активності аграрного підприємства та 

його інноваційного потенціалу. Інноваційний розвиток за 

сучасних умов стає одним з найважливіших понять в економіці, 

є рушійною силою підвищення ефективності виробництва, 

необхідною умовою успішного розвитку агропромислових 

підприємств, які за своїм природним потенціалом могли б 



посісти провідне місце серед аграрних підприємств країн ЄС. 

Але, на жаль, агропромислові підприємства ще нездатні 

впроваджувати інновації у повсякденну роботу. Це пов’язано з 

відсутністю дієвих економічних стимулів, які б заохочували 

підприємства здійснювати технологічну модернізацію шляхом 

активного впровадження інновацій у виробництво. 

Сутність інноваційної діяльності в аграрному секторі 

економіки полягає у розробці та впровадженні в аграрне 

виробництво прогресивних методів ведення господарської 

діяльності, в основі яких лежать методи ефективного 

виробництва продукції, застосуванні новітньої техніки, 

використанні нової кадрової політики з врахуванням 

накопиченого наукового та інноваційного потенціалу [3]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1. Сутність запровадження інновацій в аграрні 

підприємства. 

Досліджуючи стан інноваційної діяльності аграрних 

підприємств в Україні можна сказати, що він не у найкращому 

стані. На вітчизняних підприємствах існує чимало невирішених 

проблем ефективного використання інновацій та їх 

впровадження, що супроводжується втратою ним 

Для аграрних підприємств запровадження інновацій у 

виробництво – це: 

впровадження нових технологій виробництва с-г продукції; 

застосовування нових, більш продуктивних порід у 

тваринництві та нових сортів рослин; 

використання біотехнологій; 

застосування нових технічних засобів та технологій обробітку 

ґрунту, очистки і зберігання сировини; 

застосування енергозберігаючих технологій, та екологічних 

інновацій. 



конкурентоспроможності не тільки на міжнародному, але й на 

місцевому рівнях. Підтримуючи думку багатьох експертів, ми 

також вважаємо, що головною причиною гальмування 

інноваційного розвитку є брак фінансових ресурсів. Проте існує 

ряд інших причин [3]: 

- спад платоспроможного попиту на вітчизняну продукцію з 

боку держави та підприємницького сектору; 

- непривабливість вітчизняних підприємств для іноземних 

інвесторів через невміння держави фінансово грамотно 

спрямувати грошові потоки; 

- негативний вплив інфляційних процесів;  

- високі відсоткові ставки за банківські кредити; 

- неплатоспроможність замовників;  

- недосконала нормативно-правова база регулювання 

інноваційної діяльності; 

- інші економічні та політико-правові проблеми. 

Отже, до пріоритетних напрямів інноваційного розвитку у 

процесі діяльності аграрного підприємства можна віднести: 

формування наукомісткого виробничого процесу; створення та 

дієвість інноваційної структури; технологічне та технічне 

оновлення. 
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